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Nemzeti kereskedelem.
— A kongresszus figyelmébe. —

Nagyon gyakran Lalijuk hangoztatni 
azt az elcsépelt és hamis jelszót, hogy 
a kereskedelem internciczionáiis. Ez any- 
nyit teszem hogy a kereskedőre nézve 
teljesen mindegy az, hogy honnan, mely 
talajról kapja a pénzt s kivel álljon üz­
leti összeköttetésben; rá nézve födolog 
az, hogy jövedelme legyen, vagy a mint 
rósz magyarsággal némelyik magát ki­
fejezni szokta, a ..számláját megtalálja". 
Szóval a pénz eredete teljesen közö­
nyös, csak maga a pénz nem. Ezt hir­
detik egyesek, és ilyen elvek mellett ma­
gyaroknak vallják magukat, holott nem 
egyebek, mint magyarul beszélő inter- 
liaczionálisták. Mert nem a nyelv, de a 
lélek, a törekvések és vágyak kapcsol­
ják az egyest a nemzeti czélok közös­
ségébe.

Nagyon természetes, senki sem vár­
hatja a kereskedőktől, hogy a liazafi- 
ság koldusai legyenek, hogy drága, rósz 
és gyorslejáratu árukat vegyenek és ká­
ros üzleteket kössenek. Szédelgés min 
den téren van s most, mikor az ipar­
pártolás jelszava az ország egyik végé­
től a másikig hangzik, akadnak gyáro­
sok is, kik szeretnek ráutazni a magyar 
hazafiságra és silány áruikat drágán 
próbálják rásózni a kereskedők meg a 
vevők nyakára. Ha valaki óvakodik az 
ilyenektől, egészen helyesen teszi. Mert 
elvárhatjuk gyárosainktól és iparosaink­
tól, hogy tudásuk, igyekezetük és meg­
bízhatóságuk ne maradjon a külföldieké 
mögött s hogy becsületet szerezzenek 
a magyar névnek áruikkal. Silány áruk 
piaczravitelével sohasem fogjuk kiszorí­
tani a külföld iparát és ne feledjék ipa­
rosaink, hogy rájok nézve igazán ver­
seny az élet, melyben csak győzve ma­
radhatnak fenn. Kezdő gyáraink kisebb 
fogyatkozásai iránt mindazáltal legyünk 
elnézéssel, mert lehetetlen az, hogy azok 
a maguk kevés gyakorlatával minden­
ben kifogástalan árut adjanak, ámde 
ezektől is elvárhatjuk, hogy folytonos

haladásukkal felét adják életrevalóságuk­
nak. A jelszó tehát röviden ez : támo­
gassuk os méltányoljuk a törekvést, os­
torozzuk teljes erővel a liazafiságra rá­
utazó szédelgést. Nagyon természetesen, 
azt senki sem kívánja, hogy olyan áru­
kat raktáron ne tartsanak kereskedőink, 
melyeket nálunk nem gyártanak, mert 
hiszen ha a közszüksóglet fennforog, 
tartani kell azokat, akár van belőlük 
magyar gyártmány, akár nincsen.

Ámde azzal az általános frázissal ki­
bújni a hazafias kötelesség teljesítése 
alól. hogy a magyar áruk rosszak, pár­
tolásra nem méltók, egyszerűen nem 
járja. A kereskedőnek, mint szakem­
bernek ki kell választani azt, a mi meg­
felelő és szolid s ha akad magyar gyárt­
mányban ilyen, kötelessége elsősorban 
ezt pártolni. Ha nem teszi, hűtlensé­
get követ el hazája ellen. Igen, mert 
ha idegennek adja azt a pénzt, mely az 
ő honfitársát megilleti, koldusitja vele a 
hazáját. Mit szólnának például a hely­
beli kereskedők ahhoz, ha minden vevő 
álürügyekkel idegen városból szerezné 
be a szükségleteit? Ha a kávét hozat­
nék Triesztből, ruháért mennénk Buda­
pestre, posztóért Brassóba és igy to­
vább? No lám, éppen igy van a haza 
is a magyar kereskedővel, mert elvégre 
is a haza nem egyéb, mint egy óriás i 
város, mely elvárhatja minden fiától, | 
hogy a pénzt elsősorban saját test- ! 
vérének juttassa, és ne lapátolja ide­
genbe.

A magyar földet meg kell hódítani a 
magyar ipar számára s ebben az óri­
ási vállalatban egyesült erővel kell mű­
ködni gyárosnak, kereskedőnek, fogyasz­
tónak egyaránt. E tekintetben helybeli 
kereskedőink nagy részére panaszunk 
nem leltet. Felismerték a nemzeti köz- j 
szükségletet és szolgálják azt becsület- | 
tel, hazatisággal. Egyesek, mint Rosen- j 
berg Gyula és Szántó Mór, valóságos x 
ambicziót helyeznek abba, hogy a ma­
gyar árukat forgalomba hozzák és a 
közönséggel megkedveltessék. Nem, ezek 
nem internaczionálisták, de na yon is

tudják azt, hogy nemzetüknek, hazájuk­
nak mivel tartoznak. Tudják, hogy nem 
csupán a hazatiság, de a józan okos­
ság kérdése iparunknak felvirágoztatása. 
Az olyan szántóföld, melyet folyton ka­
szálnak és aratnak, de soha sem trá­
gyáznak, végre is kimerül, felmondja 
gazdájának a szolgálatot, nem fizeti ki 
a ráfordított tőkét és munkaerőt. Ez 
történik az olyan országgal is, melynek 
kereskedői a honi ipart nem támogat­
ják. Ha egy ország idegen gyártmányo­
kért folyton küldi külföldre a pénzét, 
végre is kimerül, mint a nem ápolt 
szántóföld ; a földmivelo, a nyerstermelő 
kimerül, az ország annál inkább, mert 
a nyerstermény olcsó, az iparozikk drága, 
tehát olcsó árut ád és drágát vásárol. 
Ha megfogyott egy országban a pénz, a 
kereskedők érzik ennek legelőször a ká­
ros hatását, mert megszaporodik a hi­
telbe vásárló vevőik száma, a mi meg­
élője a szolid kereskedelemnek és leg­
többször előkészítője és okozója a nap­
jainkban oly gyakori bukásoknak. A hi­
telbe kiadott portékának az árát igen 
sok esetben soha sem látja a kereskedő, 
tehát számításai e miatt soha sem le­
hetnek reálisak A kereskedők tömeges 
bukása pedig maga után vonja az áru- 
czikkek drágulását, mert a külföldi gyá­
rosok, látván a nagyobb koczkázatot, 
drágábban adják gyártmányaikat ma­
gyar kereskedőknek, mint másoknak. A 
kereskedő természetesen kénytelen és 
drágábban adja a drágán vett portékát 
s az osztrák kereskedők észrevéve az 
előnyös helyzetet, olcsóbb áruikkal és 
ajánlataikkal el harácsolják a magyar ke­
reskedő kezéről a készpénzzel vevőket. 
Lessner például nagyobb üzleteket csi­
nál Alagyarországon, mint Ausztriában 
s az ötkilos osztrák postai csomagok­
tól hemzsegnek a mi postáink. Ha ez 
tovább igy halad, ma-holnap csak a 
kontóra v sarlókra lesz a magyar keres­
kedő-osztály utalva s ezzel aztán sorsa is 
meg lesz pecsételve, mert koldus-or­
szágnak csak koldus leltet a kereske­
dője is.
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kereskedés minden egyébb, csak nem 
iniernaczionális s ha át nem hatja cse­
lekedeteiben, szá ndékaiban a fa j szeretet 
ösztöne, ha egyenlő jóság és ár mellett 
előnyt ád az idegen árunak, árulást kö- 

i vet el nemcsak hazája, de saját egyéni 
érdekei ellen is. Iparunk fejletlensége 
és gyarmataink hiánya miatt nekünk 
alig van számot tevő külkereskedelmünk, 
de nézzük meg csak Németországot és 
a német kereskedőket.

A német kereskedők ma már behá­
lózták a föld minden részét és bárhová 
mennek, sehol sem szűnnek meg né­
metek maradni; fenntartják kereske­
delmi összeköttetéseiket hazájokkal és 
piaczot teremtenek külföldön a német 
iparczikkeknek. Igen ! a német kereske­
dők behálózták Mexikót, Dél-Amerikát 
és ott sem feledkeznek meg arról, hogy 
hazájuk közgazdaságának mivel tartóz- 1 
nak. Milyen parányiság ezzel szemben 
a mi feladatunk: megvédeni a magyar 
érdekeket, a saját érdekeinket magyar 
földön !

A ki e küzdelemben nem velünk, az 
ellenünk. Ki azt hajtogatja, hogy a ke­
reskedelem iniernaczionális, az közönyös 
hazája sorsa iránt, abban a magyar lé­
lek elevenen, tettre serkentőleg nem 
munkál, az a nemzetre nézve halva van. 
Mert örök igazság marad Kossuthnak 
az a mondása, hogy : minden ember any- 
nyit ér a hazára, a mennyi nemzeti 
tartalom van benne.

Üdvözöljük a magyar kereskedők kon­
gresszusának tagjait városunk falai között 
és sikert kívánunk Istentől működé­
sükre! Legyenek ők apostolai a nem­
zeti szellemnek és a nemzeti érdekek 
védelmének s hassa át tanácskozásaikat 
az a számitó, józan hazafiság, mely 
megérti, hogy a magyar érdekek vé­
delmében és ápolásában rejlik a ma­
gyar kereskedelem szebb jövője!

Kereskedelmi kongresszus.
Magyarország kereskedő osztályának 

vezérférfiai a mai napon városunk falai 
közé érkeznek, hogy itt a Ill-ik országos 
kongresszust megtartsák. Hogy milyen 
nagy arányú és jelentőségű lesz a mis- 
kolczi gyűlés, már abból kitűnik, hogy 
közel 400-ra megy azoknak a száma, 
akik az ország minden részéből részvé- 
telöket bejelentették1.

A gyűlés előreláthatólag nagy politi­
kai és társadalmi kérdéseket ölel föl. 
Úgy értesültünk ugyanis, hogy a köz- 
gazdasági téren megindult politikai moz­
galom áradatában hazánk kereskedői itt 
zászlót bontanak. Hogy mily irányban, 
azt még biztosan nem tudjuk, csak 
gyanítjuk, hogy állásfoglalás lesz ez az 
ágráriuspárt alakulásával szemben. Es 
ez alkalommal csak arra kérjük ha­
zánk kereskedő világának vezér fórfiait, 
hogy a túlhajtott szélsőségektől lehetőleg 
őrizkedjenek.

A másik kiemelkedő momentuma az 
lesz az összejövetelnek, hogy a hazai 
kereskedővilág országos tömörülését itt 
fogják kimondani, itt alakítják meg a 
magyar kereskedő társulatok országos 
egyesületét. Hát ezt helyesen teszik. 
Egyéb gazdasági ágaknak megvan már 
a maguk központi szerve. A mezőgaz­
daságnak : az országos gazdaszövetség 
s az 0. M. G-. E., az iparosoknak az 
Országos Iparegyesület. Egyedül a ke­
reskedelemnek nincs még központi szer­
vezete. A különböző kereskedelmi tár­
sulatok szétszórtan, egymástól távol s 
függetlenül működnek. A kereskedelmi 
és iparkamarák mindmegannyi külön 
testet képeznek, melyek mindegyike csak 
a maga területének határáig terjeszti 
ki figyelmét.

Már ebből látható, hogy a miskolczi 
III. országos kereskedelmi kongresszus 
napirendjén oly nagyfontosságu javas-

Mig tehát gazdasági életünkben egy 
egészségesebb körforgás helyre nem ál­
lítja a megbomlott egyensúlyt, addig a 
magyar kereskedelem csak teng, de fel 
nem virágozhatik. Ez az egyensúly csak 
akkor áll helyre, ha a gyáros a nyers- 
termelőnek adja a pénzt, a nyerstermelő 
a kereskedőnek, a kereskedő a magyar 
gyárosnak ; szóval ha a magyar pénz 
körbe forog a magyar földön. Lássa át 
a kereskedő osztály, hogy a magyar 
gyárak felállítása kettős, sőt háromszo­
ros érdek reá nézve; a gyárak személy­
zete szaporítja az ő vevő közönségét, 
a gyárak által a hazában uennmarasz- 
tott tőke pedig növeli a közvagyonoso- 
dást, következőleg szaporítja a készpénz­
zel vásárlók számát; a magyar gyárak 
riválist képezvén az osztrákkal szemben, 
az osztrák is kénytelen lesz olcsóbban 
és hosszabb lejáratú hitelre adni a por­
tékáját, mint eddig tette. Magyarorszá­
gon sem az ipar, sem a kereskedelem 
fel nem lendülhet addig, mig lidórcz- 
nyomásként rajtunk ül az osztrák ke­
reskedelem és ipar a maga nagy tő­
kéjével, mig a külön magyar vámterü­
letet fel nem állítjuk hazánk határán. 
Hét év előtt ezt nem tehetjük, de ad­
dig is minden erőnkből arra kell töre­
kednünk, hogy lábraállitsuk hazánk ipa­
rát és az iparfejlesztéssel hazai tőkét 
teremtsünk, mert csak akkor nem jár 
semminemű válsággal és rázkódással az 
önálló vámterület felállítása, ha nem 
kell attól tartanunk, hogy az osztrákok 
a kezükben levő hitellel, mint valami 
hurokkal, azonnal megfojtanak, mihelyest 
anyagi függetlenségünket hangoztatni me­
részelj ük.

Magyar kereskedő, ki gondolkozik, 
nem is lehet más, mint szővén, mert hi­
szen a józan ész diktálja neki, hogy csak 
magyar érdekek védelmében boldogul­
hat, nem pedig akkor, ha vevői felett 
osztakozni kell az osztrákkal. Nem, a
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Muzsikaszó mellett.
Az Illés fiút besorozták. Szomorú szívvel 

vált meg a falujától s még szomorúbb szív­
vel a babájától. Eg)' kis gömbölyű képű, 
szőke leány volt a babája, a felvégi gazdag 
Czinderék leánya, kit olyan édes gyönyörrel 
mondott volna magáénak az Illés gyerek. 
Mert szerette, mert bolondult utána, mert 
életét is szives örömmel adta volna érette.

A szegény legény a gazdag leányért. Ki­
nevették érte az ismerősei.

— Vak vagy te Illés, hogy nem látod az 
igazságot ? Miért kötné az életét a te ron­
gyos életedhez az a leány? Mondhatta azt, 
hogy megvár; három hosszú esztendő alatt, 
hajh sokszor megváltozik még az időjárás I 
Vak vagy te Illés !

— Mit bánom én, felelt a fiú, ha az is! 
Azért mégsem szorulok rátok, hogy vezes­
setek I

Mikor elbúcsúzott a kis Czinder Évitől, 
mintha a lelke jobbik felétől búcsúzott 
volna,

— I't hagylak édes aranyos madaram.

Nem simíthatom, sokáig nem simíthatom 
meg azt a selymes szép hajadat, azt a 
gömbölyű piros arczodat. Szemem nem 
keresheti a tekinteted, nem hallhatom jósá­
gos, édes szavadat. De hű maradok hozzád, 
hű mint az Istenhez, az maradsz-e te is?

A gömbölyű képű kis szőke leány átfonta 
karjaival a legény nyakát s csak úgy sírta, 
csak úgy zokogta :

— Az maradok, hű maradok 1
Azután búcsúzott az Illés fiú a falutól is. 

Muzsikaszóval akart könnyíteni a bánatán, 
de hasztalan húzta a fülébe a czigány, azok­
tól a szomorú nótáktól csak még nehezebb 
lett a szive. A korcsmából kihallatszott a 
hegedű hangja s ott hullámzott a levegőben.

— Az Illés gyerek mulat, — mondták — 
utoljára mulat, mint czibil, mulasson szegény !

Olt ült a keresztlábu asztal mellett. Előtte 
érintetlen állott a borosüveg, nem kellett 
neki az, — csak a nóta után szomjazott.

Faragó Ambrus, ki a múlt nyáron temette 
el a feleségét s azóta bejáratos volt Czinde- 
rékhez, vigasztalta a legényt.

— Sose busulj, Illés, kiderül az élet I
Az Illés fiú fel se tekintett, mozdulatlan 

maradt.

— Ha kendnek kiderült is, annál jobban 
beborult nekem !

*

Igazat mondott az Illés fiit, beborult már 
neki ! Három esztendeig hirt se hallott a 
a falujáról, elfeledkeztek róla ott egészen. A 
gömbölyű képű kis szőke leány néha nap­
ján még megkönnyezte, de aztán már álmod­
hatott róla a szegény bolond Illés. Álmod­
hatott a leány selymes hajáról, szép piros 
arczárói, örökké tartó hűségéről, mindenről, 
de csak álmodhatott.

Valójában Faragó Ambrus foglalta el az 
Illés gyerek helyét, az foglalta el, még a 
leány szivében is. Módos ember volt ez a 
Faragó, Czinderék jó szemmel nézték s a 
leány se idegenkedett tőle. Nem is lett volna 
oka erre, mikor az édes anyja olyan szépen 
el lud'a vele felejtetni az Illés gyereket.

— Nem az jön hozzád úgyse vissza im már. 
Minek várnál reá? Katona lett, keres magá­
nak mást. Nem állandó azoknak a hűségük ; 
— ahanyat lát, annyit szeret.

S az Illés gyerek a messze idegenben 
még mindég reménykedett. A nehéz napok 
elviselésére erőt adott neki a hitel, bizalma, 
a leány iránt való forró szerelme.

Ha tudta volna, hogy ez a sors vár rá
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latok vannak, melyek mélyen érintik a 
feereskedovilag minden rétegét, S a mi­
dőn mi hazánk kereskedő osztályának 
váiosunk falai köze érkező derék tag­
jait szivünk mélyéből üdvözöljük, őszin­
tén óhajtjuk, hogy a haza érdekében 
teendő üdvös munkájukat siker koro­
názza I

*

A kongressusi tárgyalások a vármegye- 
házán lesznek és mindkét napon d e V/o 
órakor kezdődnek. y /a

A tárgysorozat következő :
a) Megalakulás.
b) Elnöki megnyitó.

a1' ,Je.1®u[é.á a szegedi (II.) kongressus 
végrehajtó bizottsága által tett intézkedé­
sekről.

2. A kereskedők országos szervezete és 
a szervezet megalakítása. Előadó Sándor 
Pál (Budapest.)

3. A kereskedelmi szerződések és az au­
tonom vámtarifa. Előadó : Dr. Matlekovics 
Sándor v. b. 1.1. (Budapest).

4. Fogyasztási szövetkezetek. Előadó- 
Guttman Miksa (Budapest.)

5. Adó-reform. Előadó ; Dr. Szentpáli Ist­
ván (Miskolcz).

6. A hazai ipar fejlesztése. Előadó: Gel­
len Mór kir. tan. (Budapest), Koos Soma 
(Miskolcz).

7. A polgári peres eljárás reformja. Elő­
adó : Dr. Schreyer Jakab (Budapest).

8- A csődtörvény reformja. Előadó: Dr. 
Glucksthal Samu (Budapest).

9. Kereskedelmi képviselet a parlament­
ben. Előadó: Auer Bobért (Budapest.)

c) A végrehajtó bizottság megalakítása.
d) Berekesztés.

*
A helyi közönség részére külön meghívók 

nem bocsáttatnak ki, hanem minden érdeklődő 
szívesen látott hallgató lehet a tanácskozá­
soknál. A karzat csak hölgyek számára tar- 
tatik fenn és részükre jegyek a bizottságnál 
(Kamarai iroda) kaphatók.

*

^ A ma este tartandó ismerkedési estélyre 
(Sepernél a la carte), mint a vasárnapi (Ko- 
íona), és a hétfői (Seper) diszebédre is 
szívesen fogadtatnak a résztvevők. — A 
részvételi jegyek ára egy-egy ebédre 6 ko­
rona (zenét és italt beleértve). Jegyek a

3
kongresszusi irodában (Kamara) és a klub- 
bókban kaphatók. Kéretnek a résztvevők 
jegyeiket legkésőbb szombat délig kivál- 
am, hogy a rendezés ne akadályoztassék. 

A karzatok csak hölgyek számára tartat-
kaphatók éS réSZÜk''e jegyek a bizottságnál 

#
A vendégek nagyrésze ma, azaz szomba-

iZ d■ u> ® ?ra 20 Pénzkor a budapesti 
gyoisvonattal megérkezik. A bizottsági ta- 
go„ sz°mbaton d. u. 5 órakor gyülekeznek 
a Kamaraban s innen vonulnak a pályaud­
varra. Ez utón is kéretnek a fogattulajdo- 
nosok hogy fogataikat a vendégek részére 
rendelkezésre bocsátani szíveskedjenek, mert 
bérkocsik elégtelenek. Kéri a bizottság, hogy 
a fogatokat szombat d. u. 5 órára az Er- 
zsebettérre küldeni szíveskedjenek.

Ugyancsak kéri ez utón is a bizottság 
a t. közönséget, hogy házaikat már szom­
batra jellooogózni szíveskedjenek. Miskolcz 
varos e nagy eseményét s meleg vendégsze­
retetét ekként is kifejezendő.

ÚJDONSÁGOK.
Tájékoztató.

Szeptember 16-17 én. A kereskedők Ill-ik 
országos kongresszusa.

Szeptember 16-án; Hegyi Aranka és Sziklai 
Kornél hangversenye a Koronán. — A diósgyőri 
6g. ev. egyház tánczvigalma a diósgyőri tapoleza- 
fürdőben.

Szeptember 27-én: Városi képviselőtestületi 
közgyűlés d. u. 3 órakor.

Október 1-én: Csóka Sándor színtársulatának 
bemutató előadása a városi színházban (Sulamith).

Október 13-án: A miskolczi iparos ifjúsági ön­
kép zó-, olvasó- és közművelődési-egylet őszi mulat­
sága a Koronán.

— Személyi hírek. Dr. larnay Gyula 
alispán f. hó 20-án a világkiállítás megte­
kintésére Párisba utazik. — Zelenka Pál 
ág. ev. püspök több napon át Eperjesen 
időzött. — Ortvay Miksa kúriai bíró, kir. 
törvényszéki elnök hivatalos körútjáról visz- 
szaérkezett. — Soltész Nagy Kálmán kir. 
tan. polgármester, ki városi ügyek elinté­
zése végett Budapesten időzött, tegnap 
székhelyére visszatért.

— Magas kitüntetés érte Soltész Nagy 
Albert konstantinápolyi nagy követtségi atta- 
chét, Soltész Nagy Albert, pártunk nagyér­
demű alelnökének kiváló képzettségű ‘flát, 
ki az ottani nagykövetséghez alkonzullá 
neveztetett ki. A méltán megérdemelt kitün­
tetéshez őszintén gratulálunk!

— Kun Bertalan ev. ref, püspök Lasz- 
tomérban. A felső-zempléni ev. ref. egyház­
megyébe kebelezett lasztoméri egyház az 
elmúlt vasárnap szép és lélekemelő ünnepet 
ült. Akkor ünnepelte újonnan épített tem­
plomának felszentelési ünnepét. A templom­
szentelésre elment Kun Bertalan püspök, a 
kerületnek szeretve tisztelt főpásztora, a kit 
minden lépésében nagy ováczióval fogadtak. 
Püspökünket Satir A. újhelyi, Dókus Gyula 
világi tanácsbiró, Zemplénvármegye főjegy­
zője, Dókus László vármegyei aljegyző és 
Hajzer Endre esperes fogadták s mellé kísé­
retül szegődtek. A vonat szombaton délután 
3 órakor érkezett Nagy-Mihályra, a hol az 
állomáson fényes küldöttség várakozott a 
püspökre. A város s a környék notabilitásai, 
ezenkívül vallásfelekezeti különbség nélkül 
minden rendű és rangú közönség. Először 
Füzesséry Tamás a járás ne/ében, 
Sulyovszky István városi ügyész 
nevében mondott üdvözlő beszédet, 
pök mindkét beszédre kiilön-külön 
mindkét válaszában kiemelte, hogy ő hosszú 
60 éves lelkészi pályája alatt valláskülönb­
ség nélkül minden embert egyenlően szere­
tett és ha alkalma volt, különbség nélkül 
jót tett mindenkivel, mert egy az Isten, ha 
a szertartások külömhözök is ; egy hazának 
vagyunk gyermekei, nekünk testvéreink nin­
csenek s épen ezért, de meg Isten törvé­
nyénél fogva is, szeretnünk kell egymást; ő 
nyugodtan hajthatja le fejét a halálos álomra, 
mert a szeretet törvényét mindenkor igye­
kezett betölteni. Kéri, buzdítja a megjelen­
teket, hogy szeressék egymást, mint egy 
Istennek, egy hazának gyermekei. Áldást 
kért végül a járásnak s városnak minden 
rendű, rangú és felekezetű közönségére s 
kérte a főszolgabírót, hogy adja át köszö­
netét a főispánnak, mert valahányszor e 
vármegye területére lép, a hatóságok részé­
ről is mindig a legelőzékenyebb fogadtatás­
ban részesül. Lasztomér község előtt Olch- 
váry Bertalan, a n.-mihályi fiók-egyház gond­
noka üdvözölte a püspököt, a papiakon pe­
dig Virág József lelkész. A 9-én végbe­
ment templomszentelés alkalmával délelőtt

azután 
a város 
A püs- 
felelt s

talán vissza se jön a falujába s ha jön is, 
csak azért, hogy a leányt még egyszer utol­
jára lássa, hogy megmondhassa neki:

— Visszahoztam a hűségemet, a tiédet 
nem kérem számon. Aztán elfordította volna 
az útját másfelé, s ment volna sötéten, szo­
morúan tovább.

*

Mikoron hazatért, már megülte a lakodal­
mát Faragó Ambrus. A szabadságolt szegény 
katonának megujságolták a falubeliek.

— Nagy lagzit csaptak a felvégen. Maga 
az esperes ur adta össze őket. Reggelig tar­
tott a dinom-dánom. Húzta a czigány, vig 
volt a mennyasszony. Az öreg Czinder száz 
pengőt testált az eklézsiának, hogy az egyet- 
len leányát Így férjhez adhatta. Hejh Illés, 
az volt ám csak a nap ! A muzsikaszó ki­
hallott a cserény.g; Ne busulj, mi bajod, 
Illés ?

A szomorú legénynek a nóta vége jutott 
az eszébe ;

báj a szivem, fáj a megrepedésig.
*

A korcsmaasztal mellett éppen úgy ült az 
lllés ^ui m|nt mikor a katonsorra készült 
s a falujától búcsúzott. Előtte a boros üve­
gek, háta mögött a czigány. A füstös képű

j prímás úgy hajlongott, mintha zsinóron rán­
gatták volna s a hegedű a kezei között ve­
szettül, szomorúan sir.

Hideg, metsző szél dudorászott odakünn, 
a hegedű siró hangját felkapta s vitte magá­
val, ki tudja merre ? Talán egy sirdomb fö­
lött állt meg vele, hogy meghallja a sírban 
fekvő is, mit zokog a nóta:

„Az én szivem soha el ne feledjen 1“
Faragó Ambrus is ott ült az Illés fiú 

szomszédságában. Felkönyökölt az asztalra 
s belebámult a gyertyavilágba. A czigány 
meg húzta s a nagy zajban alig lehetett hal­
lani a Faragó Ambrus szavait.

Épen ma esztendeje tettük örök nyuga­
lomra,

Az Illés fiú felkapta a fejét, kínos rángás 
torzitotta el az arczát, vadul forogtak a 
szemei.

— Kend akkor temette, nekem már régen 
meghalt. Régen meghalt, de mindig vissza­
jár, Láttam, mindig láttam, most is latom.
A szemei; azok a jóságos szemek, éppen 
olyan szelíd fényüek, mint akkor, az arcza 
csak úgy mosolyog, a szava csak olyan 
édes ... Eh, igyunk Faragó Ambrus, ki 
tudja meddig visszük? 

összekoczczant a két pohár, a czigány

tust húzott. Az Illés fiú szaporán itta a 
bort, a töltögetést alig győzte a korcs- 
máros,

— Az am, Faragó Ambrus, ki tudja, 
meddig visszük ?! A kelmed őrizetére volt 
bízva az a gyenge teremtés, mért nem gon­
dozta, miért nem szerette úgy, ahogyan 
megérdemelte volna? Mi volt az élete a 
kend oldala mellett? Örökös gyász, örökös 
gyötrelem. Van-e lelke, hogy erről hűsége­
sen beszámoljon az Isten előtt ? .1 
Eh, igyunk Faragó Ambrus!

Faragó Ambrus mámoros szemekkel nézett 
az Illés fiúra. Sok volt a fejében a bor, azt 
se tudta már, mit beszél. Hebegve, akadozva 
mondta:

— Sohse busuj, Illés! tálán jobb, hogy 
igy történt. Mindig beteges volt az az asz- 
szony, most már legalább nem fáj semmi. 
Sohse busulj Illés, én se búsulok, majd csak 
kiderül, már ki is derült

Az Illés fiú felugrott ! Szilajon verte két 
kezével a korcsmaasztalt s úgy kiabált, hogy 
rengett bele a ház.

— Hej korcsmáros I száz szál gyertyát 
az assztalra . . . sötét van. nem látok . , .

T- h D-ő.
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10 órakor kezdődött meg az ünnepély, a 
midőn is a templom előtt Virág József át­
adta a templom kulcsait a püspöknek ; a 
püspök átvévén a kulcsokat, felnyitotta a 
templomot az atyának, fiúnak és szentlélek 
nevében. — A zsúfolásig megtelt templom­
ban, a hol gyülekezeti éneklés után a püs­
pök mondott egy remek felszentelő imát, 
utána Péter Mihály kisozori lelkész tartott 
igen szép egyházi beszédet. Urvacsorái be­
szédet Tudja Mihály deregnyöi lelkész tar­
tott s az úrvacsorát' Soltész Gyula kisráskai 
és llutlca József bánóczi lelkészek segítsé­
gével kiosztotta. Kint a szabad ég alatt a 
tótajku népnek Kiss Tamás málczai lelkész 
prédikált. Ünnep után a papiakon és Sze­
mere Géza főgondnoknál ebéd volt. A püs­
pök Szemere Géza vendége volt. Az utóbbi 
helyen több sikerült toaszt hangzott el. A 
püspök pedig szeptember 10 én a délutáni 
vonattal elutazott.

— Házasság, Pallaghy Béla Miskolcz vá­
ros . alpolgármestere jegyet váltott Serák 
Karol in úrnővel, néhai Serák József volt 
borsod vattai földbirtokos leányával Buda­
pesten.

— Halálozások. Általános és mély részvé­
teit keltett városunkban dr. Ixel Soma városi 
ti szí orvos forrón szeretett és szélidlelkü 
nejének, szül. Winter Teréz úrnőnek élete 
57-ik, boldog házasságának 37-ik évében, f. 
hó 14-én bekövetkezett gyászos elhunyta. 
Hosszú időn át emésztette a derék úrnőt 
súlyos, gyötrő betegség s a halál eljövetele 
igazi megváltás volt reá. A mély gyászba 
borult család bánatában s fájdalmában őszinte 
részvéttel osztozik a város közönsége. A 
megboldogult temetése vasárnap d. u. 2 óra­
kor lesz a Kossuth-utczai 4. számú gyász­
házból. — Kurlender Mór, a kölcsönös hitel- 
szövetkezet pénztárnoka, f. hó 13 án életének 
25-ik évében elhunyt. — Endrődy Géza 
nyug. csendőr főhadnagy, Gyula város rendőr- 
kapitánya, ki éveken át városunkban is ál­
lomásozott, hosszas szenvedés után elhunyt. 
— Gebhardt József vasúti hidmester f. hó 
12-én életének 55-ik évében jobblétre szén- 
derült.

— Hogyan ünnepeljük meg Kossuth Lajos 
születése napját ? Hazánk nagyasszonya 
Ruttkayné, Kossuth Lajos nővére e'beszélte, 
hogy Amerikában többször vett részt a nagy 
Washington születése napjának megünnep­
lésében. Egész Amerika hálát imádkozik, 
ünnepel és mulat Washington születése nap­
ján. Minden üzlet zárva, csak a vendéglők 
és mulatóhelyek telvék e nagy napon. A 
leggazdagabb és legfinuyásabb uracsok a 
nép közé vegyülnek; pénzt, ruhát osztogat­
nak a szegényeknek, a kiket ez alkalommal 
mindenütt megvendégelnek, hogy e legna­
gyobb öröm ünnepen ne lásson szükséget 
senki Amerikában. Ünnepeljük mi is igy 
Kossuth Lajosnak, az emberiség díszének, a 
valóban legnagyobb magyarnak, nemzetünk 
örök büszkeségének születése napját! Szep­
tember 19-ike legyen nemzetünk legnagyobb 
ünnepe mindörökké. Nem magyar az, korcs­
faj zat az, a ki nem tiszteli az ő szent em­
lékezetét. Születése napján díszítsük föl 
házainkat nemzeti öröm lobogókkal. Imád­
kozzunk, adjunk hálát a Magyarok Istené­
nek a mi megváltónkért. Minden városban, 
de még a legutolsó községben is vendégel­
jük meg a még élő 1848—49 ki hős honvé­
deket. Helyzetünkhöz mérten gyakoroljuk a 
jótékonyságot e nagy napon. A kitől telik, 
tegyen alapítványt e nap emlékezetére a 
Kossuth kultusz ápolására. Végre mulassunk 
és csupa szabadság-, harczi-dalokat, Kos- 
suth-Indulót és a Kossuth-nótákat daloljunk 
és huzassunk a nagy örömünnepnapon. E 
nap emlékezetére az ország mindama isko­
láinak, a kik még Kossuth képét nem bírják, 
megkeresésükre ingyen tisztelet példányt 
küld a fővárosi 1848—49-i muzeum alapí­
tója, gróf Kreith Béla.

— A posta köréből. A miskolczi posta és 
távirda hivataltól a következő értesítés köz­
lésére kértek föl bennünket. Az osztrák
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postaigazgatás már ismételten felszólalt a 
Magyarországból Ausztriába elégtelenül bér­
mentesítve feladott levelező-lapok nagy 
száma miatt. Újabban eszközölt feljegyzések 
szerint egyedül a bécsi központi levélkézbe- 
sitő hivata hoz hat hét alatt 35.260 elég­
telenül bérmentesített levelező-lap érkezett 
Magyarországból. Ezen hibás bérmentesítés 
azon körülménynek tulajdonítható, hogy a 
közönség a f. é. január hó 1-től életbe lé­
pett tarifális változásokat még most sem 
veszi figyelembe, s Ausztriába szóló levelező­
lapjait még most is 5 fillér helyett4 fillér­
rel bérmentesíti. A közönség tájékoztatására 
ez alkalomból ismételten közöljük, hogy a 
külföldre szóló egyszerű levél dija 25 fillér, 
a levelező-lap dija 10 fillér ; Ausztria-, 
Bosznia, Herczegovina, Németország, Szer 
bia és Montenegróval való forgalomban pe­
dig a levél dija 10 fillér, a levelező dija 
5 fillér.

— A ki minden áron meg akar halni.
Tegnapelőtt este a Nagy-Hunyad-utczában 
egy mesterember a villanyos elé vetette 
magát, de a kocsivezetö ideje korán megál­
lította a kocsit.-Az ember látta, hogy terve 
meghiúsult, a Szinvába ugrott, de az ekkor 
már összecsődült emberek kimentették a 
sekély vízből, s haza szállították.

— Halálozás. Schmidt Dezső életének 22. 
évében f. hó 14-én elhunyt. Hült teteme 
vasárnap délután 3 órakor fog a Kossuth- 
utcza 18. sz. a. gyás,zházból a mindszenti 
róni. kath. temetőben örök nyugalomra he­
lyeztetni.

— A Borsodi-Bükk-Egylet szeptember hó 
16-án, vasárnap, egész napos kirándulást, 
rendez. Útirány : Tapolcza, Nagykőmázsa, 
Kékmező, Kölyukgallyn, Dorougosrét, Nagy- 
és Kisivács, Lillafüred, Táj (csolnakázás), 
Dolkatetö, Miskolcz. Az ut hossza kb. 40 
km. Élelmet kiki magával hoz. Indulás reg­
gel pontban 6 órakor az Erzsébettérröl. 
Vezető: Nagy Tivadar. Délutáni csatlakozó­
kirándulás : Indulás d. u. 1 órakor a Vörös- 
templomtól Lillafüredre, Itt csatlakozás. 
Az ut hossza kb. 25 km. Miskolcz, 1900. 
szeptember 13-án.

— Öngyilkosság. Csütörtökön reggel je­
lentették dr. Pfliegler Imre városi halottkém­
nek, hogy Molnár József csizmadia mester, 
ki az Urak-utczáján lakik, hirtelen meghalt. 
A halottkém azonnal el is ment a halottas 
házhoz, ahol már az elhunyt Molnár Józse­
fet halotti ruhába öltöztetve találta. Dr. 
Pfliegler előtt az egész dolog gyanúsnak és 
különösnek tiint fel s amint a hullavizsgá­
latot megejtette, kitűnt, hogy Molnár Jó­
zsef nem természetes halállal múlt ki az 
élők sorából, hanem önkezével fosztotta meg 
életét : felakasztotta magát. A család ezt el 
akarta titkolni azért, hogy a hadastyán-egy- 
lettől, melynek az öngyilkossá lett Molnár 
József tagja volt, a temetési költséget meg­
szerezhesse. Sőt még tovább is mentek tur­
pisságukban s a halottkémet meg akarták 
vesztegetni, hogy ő is titkolja el, miszerint 
Molnár öngyilkossá lett. De ez sem ment 
olyan könnyen, mint ők gondolták. Dr. Pflieg­
ler jelentést tett az esetről a rendőrség bűn­
ügyi osztályánál, mely aztán a nyomozati 
eljárást megindította az iránt, hogy tényleg 
öngyilkosság esete forog-e fenn s nem bün- 
eset-eV A vizsgálatot Horváth Károly alka- 
pitány megejtette s ennek folyamán kiderült, 
hogy Molnár József tényleg öngyilkosságot 
követett el. Ehhez képest dr. Somossy kir. 
ügyész a további eljárást megszüntette.

— Állat az emberben Valóban Zola tol 
Iára méltó az az eset, mely ma városunkban 
történt. Farkas György vasgyári munkás 
Kiss Julianna napszámosné 12 éves leányát, 
Klárát kicsalta a házuk mellett lévő kertbe 
s ott az ártatlan kis leány ellen merényle­

tet követett el. A kis leány sérülése oly 
súlyos, hogy most élet-halál között lebeg.
A gaz merénylőt a csendörség elfogta.

— Nagyszabású müvészestélyben fog
gyönyörködhetni városunk közönsége az or­
szágos kereskedelmi kongresszus alkalmából. 
Mint lapunk olvasói már eddig is értesültek, 
a városun liba érkező mintegy 300 idegen 
vendég szórakosztatására szeptember 16-án, 
azaz vasárnap este a Korona szálloda disz-. 
termében előkelő művészekéiig rendeztetik, 
melyre a bizottság Hegyi Arankát, a népszín­
ház első énekesnőjét és Sziklai) Cornél urat, 
városunk régi kedvenczét, az ország legjobb 
komikusát nyerte meg. Küry Klára ugyanis 
indispositioja miatt kénytelen volt lemondani.

Hegyi Aranka változatos és gyönyörködtető 
programmal fog fellépni. Különösen kiemel­
jük énekszámai közül a Rákóczy korbeli 
Czinka Patina nótát, melylyel a szószoros 
értelmében elbüvölendi a hallgatóságot; éne­
kelni fog továbbá egy csomó operette rész­
letet a Kis szökevényből, a Görög rabszolgá­
ból, Hoffmann meséiből, a fővárosban most 
oly népszerű Pszt, Pszt kupiét stb. stb. 
magyar dalokat és néhány műdalt.

Sziklay Cornél pedig az ő utolérhetetlen 
komikumával humoros apróságokkal, kaczag- 
tató, szellemes monológokkal fogja fűszerezni 
az élvezetes estét.

Az egyes számokat Dónáth Ede népszín­
házi karmester zene számai töltik ki.

Jegyek csak korlátolt számban adatnak 
ki, tekintettel az ideérkező idegenekre. Je­
gyek kaphatók Ferenczi B. könyvkereskedé­
sében. Helyárak : Körszék 6 korona. Zártszék 
4 korona Karzat 2 korona. Bemenet 1 korona. 
Diákhely 60 fillér. Az estély kezdete pontban 
8 órakor.

— Lassan hajts! Mentői nagyobb gebe 
számba megy egy ló, annál inkább virtus- 
kodik vele a gazdája. Különösön a kocsisok 
szeretik fitogtatni a durvaságukat azzal, hogy 
lehetőleg mindig gyorsan és vigyázatlanul 
hajtanak, átjáróknál és szűk utczákon egy­
aránt. Az utczán járó ember gyakran tanúja 
annak, hogy a kocsisok milyen eszeveszetten 
rohannak ki egyes sikátorokból és állandóan 
veszélyeztetik a közönség testi épségét. A 
főkapitány ur tehetne valamit e közveszélyes 
rendetlenség ellen.

— „Elszállott a fecske . . .“ Szeptember 
8 ikán volt a mi kedves fecskéink bucsuzá- 
sának napja. Szárnyas vendégeink frakkosan, 
fehér mellényeseu látogatnak el évről-évre 
hozzánk. A magyar nép tiszteletben is tartja 
e jóneveltségükért és egyéb szeretetremél­
tóbb tulajdonságaikért. Egy nép irodalmá­
ban sem szerepel annyit a „fecske madár“, 
mint a miénkben és egy nép se óvja, kíméli, 
szereti annyira ezeket a hasznos és szép 
teremtéseket, mint a magyar. Évről-évre bá­
natosabban búcsúzunk el tőlük, mert hajh 1 
egyre kisebb csapatokban kerülnek vissza 
hozzánk. Sok az üldözőjük útközben. Talán 
az egyre szigorúbbá és szeszélyesebbé váló 
éghajlati viszonyok is ellenségesen állják ut- 
jókat. A nők kegyetlen kalapdivata, mely 
ezer meg ezer madár életét kívánja áldo­
zatul és barbár népek falánksága, amely kí­
vánatos pecsenyét lát a mi szegény kis bará­
tainkban — előbb utóbb teljesen ki pusztítja 
őket. Hogyan védekezzünk az évről évre sza­
porodó kártékony rovarok miriádjai ellen, ha 
egyszerre csak kimarad a mi kedves fecs­
kénk és kivel küldi akkor a szerelmes le­
ány, legény az ő „levelecskéjét ?“

— Az utczáról. Az utóbbi időkben gyak­
ran lehet látni csoportba verődött vászon­
cselédeket, amint élénk tárgyalásokba bo­
csátkozva mindenről megfeledkeznek, még 
arról is, hogy miért és hova küldte őket a 
nacscsága.

Tudósítónk, ki már napok óta figyelemmel 
kiséri a gyanús gyülekezéseket, tegnap a 
Jézuskutja mellett foglalt állást, hogy a do­
lognak nyitj ,t kipuhatolja. Először azt hitte, 
hogy valami sztrájk foglalkoztatja a sza­
kácsnői köröket, de az örömtől kipirult ar* 
czok s a vidám, szinte ujongó hangulat másra
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mutatott. Annyira másra, hogy rendes szo­
kásuktól eltérve, még a nacscságát sem 
szidták. Ez pedig nagy dolgok jele. Figyel- 
mes tudósitónk fülét csak egyes szakgatott 
felkiáltások ütötték meg.

— Szegény Jóska! tudom el lehet csi- 
gázva, de gondoskodtam is már egy kis erö- 
sitöről . . .

El lehet csigázva . .. gondoskodtam ... Mi
lehet ez?

Egy termetes szakácsnő valami levelet 
olvasott fel, mit az egész gyülekezet két 
füllel hallgatott.

Kedves, szetetett Pannim !
Tudom, hogy miolta eltávoztam, nagyon 

meghalványulhattak a te piros tulipánjaid . . .
— Biz ez mind igaz ! — sóhajtott az ol­

vasó és két kövér könycseppet morzsolt szét 
a kötője sarkával, majd sírásra álló hangon 
folytatta : . . . de most már ne add maga­
dat a busulásnak, hanem virítson egészség­
ben a te tulipánt arczod, mert nemsokára 
belecsókol a te szerető Janid, tizedes az 
5-ödilt gyalogezrednél.

Állá ! meg van fejtve a rejtelmes titok. 
Nemsokára hazajönnek a katonák és az ő 
vitézi mivoltjukhoz illő fogadtatásról tár­
gyalnak az árván maradt Pannik és Zsuzsik.

— Felhívjuk izr. polgártársaink figyelmét 
Starnberger Bernát könyvkereskedőnek lapunk 
mai számában megjelent hirdetésére.

— Dér. Az idei ősz első hírnöke : a dér, 
ha továbbra is ilyen hűvös reggelek lesznek, 
nemsokára meg fogja csillogtatni kristályait, 
jelezve, hogy közeledik a lombhullás idő­
szaka, a mikor álomra készül a nagy ter­
mészet, elhullatja szirmait a virág, a piros­
sárga falevelek keringve hullanak alá a le­
vegőben s mindenen az ősz melancholikus 
bágyadtsága ömlik el. A verőfényes, száraz 
nappalokat már napok óta hűvös, holdfé­
nyes éjszakák váltják fel, hogy szinte dide­
reg tőlük az ember, nemsokára aztán meg­
fagy a hajnal könye a hidegben s a fűszá­
lakat. ezüstös fénynyel vonja be.

A kereskedelmi kongressus 
alkalmából

nagyszabású művészestély 
1900. szeptember 16-án,

a „korona“ szálloda dísztermében
közreműködnek

HEGYI ARANKA
a népszínház első énekesnője

SZIKLAI KORNÉL
a magyar színház első komikusa.

Változatos és élvezetes műsor.
Helyárak : Körs/ék 6 korona. Zártszék 4 

korona. Bemenet 2 korona. Karzat 2 korona. 
Deák-jegy 60 fillér.

Jegyek kaphatók Ferenczi B. könyvke­
reskedésében.

Kezdete este 8 órakor.

x Rosenberg Gyula vászon és 
fehérnemű üzletében (Színház-épület) 
legnagyobb választékban és leg­
olcsóbb szabott árakon kapható 
mindennemű ftű- és leánygyermek 
kész fehérneműék.

x A ki jól és olcsón akar fehérnemüeket 
vásárolni, az forduljon bizalommal Braun* 
féld Sándor divatkereskedőhöz (Szé­
chenyi- utcza 96.) ki egy megszűnt fe­
hérnemű-gyár összes készletét meg­
vásárolta, s mig az óriási készlet tart, rend­
kívüli jutányos árakon beszerezhetők.

x A legjelesebb asztali viz, a „Kristály“ 
Szent-Lukácsfürdöi hegyiforrás, mely mint 
egészséges ásványvíz, több száz orvos által 
ajánlva van.

SZABADSÄC

x A közelgő ünnepekre legszebb csemege
szőlőre megrendeléseket elfogad Doleschall
Gabriella Mindszent-utcza 5-ik szám alatt.

Törvénykezés.
§- Dr. Szapáy és gróf Szapáry. Annak 

idején mi is említettük, hogy dr. Szapáry 
József miskolczi kiv. alügyész ellen gróf 
Szapáry Gyula volt miniszterelnök följelen­
tést tett a kiv járásbíróságnál a miatt, mert 
az alügyész — szerinte — hamis nevet 
használ. Dr. Szapáry József a tágyaláson 
azzal védekezett, hogy igaz ugyan, hogy őt 
„Czapár“-nak keresztelték, de gyermekkora 
óta »Szapári“-nak hívták, összes iskolai 
bizonyítványai erre a névre szólnak, sőt 
ügyvédi diplomája is igy van kiállítva. A 
bíróság azonban ölvén forint pénzbüntetés­
sel sújtotta. Az alügyész felebbezett, egyút­
tal kérvényt adott be a törvényszékhez, a 
melyben azt kérte, mondja ki végzésileg a 
bíróság, hogy ő jogosítva van a „Szapári“ 
nevet viseld s hogy ezt a gróf tűrni tarto­
zik. A törvényszék azonban kimondotta, hogy 
nem illetékes a kérdés elbírálására s eluta 
sitotta az alügyészt kérelmével. Ezt a hatá­
rozatot úgy a budapesti tábla, mint a leg­
felső bíróság első polgári tanácsa is meg­
erősítette.

Ebből az érdekes pörböl kifolyólag a 
„Budapesti Hírlap“ vezérczikkben szól a 
miskolczi alügyészhez, s a többek között a 
következőket mondja :

„Se baj, alügyész ur. Búsuljon a ló, elég 
nagy a feje. A pert ön elveszítette immár 
a harmadik fórumon is: a jogerős Ítéletbe 
tehát akarva, nem akarva belé kell nyugodnia. 
Ön le fog fizetni száz koronát büntetésül, a 
miért bár jóhiszeműen, de jogtalanul a Sza­
páry névvel élt idáig, s ezentúl egyszerűen 
Czapáry-nak kell magát nevezine. Én azt 
hiszem, jói jártak mind a ketten : ön is, 
uram, a ki csak jogtudor és királyi alügyész, 
meg az a kegyelmes gróf ur is, a ki önt az 
ö neve bitorlásáért feljelentette. A nagymóltó- 
ságu gróf megszabadult egy kellemetlen 
druszától, a ki nem az ősök kegyelméből, ha­
nem a saját szorgalma révén jutott czimhez 
és kenyérhez s a kit az igazi Szapáriak 
nyilván ezért Ítéltek méltatlannak e díszes 
név viselésére. Ön pedig uram, noha elvesz­
tett egy pert és egy nevet, bő kárpótlást 
kaphat polgári önérzete tetemes meggyara- 
podásában; az első Czapáry-nak lenni el­
végre is ér annyit, mint a Szapáryak sorá­
ban a legeslegutolsónak. És adunk önnek 
egy jótanácsot, doktor ur. Az a Cz uetü 
amúgy is elkülöníti önt már a rokon-hang­
zású grófi név viselőitől ; mondjon hát le 
önként az y-ról is. Nevezze magát ezentúl 
daczos szerénységgel egyszerűen „Czapáriu- 
nak, közönséges polgári í-vel, de ekkorával 
ni: Czapárl. Legyünk demokraták — ha 
már muszáj."

*

Szapár contra Szapáry. Felkérettünk an­
nak a kijelentésére, hogy dr. Szapár-nak 
tulajdonképeni neve Szapár és nem Czapár, 
a mint ezt tévesen hozták a felületesen in­
formált fővárosi lapok s dr. Szapár kere­
setének jogalapját az képezte, hogy csa­
ládja mintegy 70 éve használja a Szapáry 
nevet, — apja és fivére születési és illetve 
házassági levele a „Szapáry“ névről szól 
tehát mint minden tulajdonra, úgy ezen 
névre nézve is érvényesülni kellene a jog­
szerző elévülésnek. A kúria I. polgári ta­
nácsának ezzel ellentétes Ítélete legjobban 
jellemzi azt a sajnálatos jogbizonytalanságot, 
mely e téren a tételes rendelkezések hiá­
nyában maiglan is fennáll.

§ Érdekes felebbezési tárgyalás lesz e 
hó 27-én a kassai kiv. Ítélőtábla bűnügyi 
tanácsa előtt, mely alkalommal Havlicsek

............... .......... ........ ' ■■ .....  I rln
Ferencz miskolczi borbély ügye kerül — 
felebbezés folytán — tárgyalás alá, kit 
tudvalevőleg a miskolczi kir. törvényszék a 
B. T. K. 236. §-ában anyagi halmazaiban 
lévő 301. §-ba ütköző bűntett elkövetéséért 
3 évi fegyházra Ítélt. A felebbezési tárgya­
lás iránt, melyen a védelmet dr. Kőszegi 
Armand, a fiatal és tehetséges kriminalista 
fogja előterjeszteni, rendkívül nagy érdek­
lődés nyilvánul, annál is inkább, mert az 
uj bűnvádi perrendtartás életbelépte óta ez 
lesz az első nyilvános bűnügyi felebbezési 
tárgyalás a kir. ítélő táblán. A tárgyalás 
eredménye iránt, mivel az egész bizonyítási 
eljárás ismóteltetik, nagy az érdeklődés. A 
felebbviteli tanácsban Fekete Ödön, a hires 
kriminalista fog elnökölni.

5

CSARNOK.
. ' j

Hogyan teremtetett a nő.
(Egy kis leleplezés.)*

Semmi sem uj a nap alatt! — mondotta 
a bölcs Ben Akiba.

És igazsága vult.
A világ bámulva áll meg például Mózes 

„Öt könyve1, a „Pentateuqh“ előtt és azt 
kérdezi : hogyan Írhatta le az ember abban 
a korban a világ teremtését olyan nagy­
szerűen.

Pedig egyszerű az egész: a bölcs Mózes 
egy kissé plágiátor volt. (No, no — ne ha­
ragudjunk ? Ráfogják azt úgyis manapság 
minden okos emberre.)

Tehát ha Mózes nem is plagizálta a más 
könyvét, de mindenesetre egy már leirott 
történetből idomította át.

Még alig ötven éve, hogy erre a dologra 
rájöttek. Egy anglius tudósnak nem tetszet­
tek azok a sok szép regényes történetek, 
melyektől csak úgy hemzsegett az ókori 
történelem ; Ninus király, a ki elégette ma­
gát az asszonyaival és kincseivel; Szemirá- 
mis az ő férfias vitézségével és függő kert­
jeivel stb. Neki feküdt a dolognak és öt 
esztendei bolondos kutatás után igy kiál­
tott fel:

— Heuréka 1
Ez persze annyit jelent görögül, hogy 

„megtaláltam.1 Amit megtalált pedig az fur­
csa egy dolog volt.

Közel ezer esztendeje tudták már olvasni 
a tudósok az egyiptomi hieroglifákat, a kép­
írást és ezekből olvasták ki azokat a csodás 
történeteket.

Hiszen könnyű volt az !
Ha láttak egy oroszlánt, az jelentett bá­

torságot, erőt, a galamb szelídséget, a kigyó 
okosságot és igy tovább.

Igen ám, csakhogy az anglius kisütötte, 
hogy mindez — humbug. A régieknek ép­
pen olyan betűik voltak, mint nekünk. Csak­
hogy nem egyenes és gömbölyű vonalakból 
állottak azok, hanem állatokból alkották és 
például: az ez oroszlán nem jelentett sem 
bátorságot, sem erőt, hanem volt egy betű­
nek olyan alkotó része, mint például nálunk 
a 6-nek a hosszú szára.

És erre a világfelforgató felfedezésre a 
tudós XII-ik Rámzes egyptomi király ne-

* Hitelességéhez szó fór. Szerk.
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vének az olvasásakor jutott. Ezzel aztán 
kiforgatta az ókori történelmet. A Ninusok, 
Mimródok, Szemirámisok eltűntek: a törté­
nelem időszámításában nem volt számukra 
hely. Mert tudni kell, hogy most, mikor 
tudtak olvasni a hieroglifákat, látták, hogy 
minden nagyobb ember sírján megvan az 
akkor élt királynak nagyobb tette, az időnek 
minden eseménye.

Hát még mikor az egyptomi cseréptálakat 
ilyen hieroglifákkal felfedezték !

Ezeken a cseréptálakon meg volt Írva a 
világteremtése — szögről-végre, úgy, a ho­
gyan azt Mózes megírta.

Nem, Mózes már az ő révükön okosabb 
ember volt és a mit a régiek Írtak, mint 
egyptomi bölcs pap. a lehetetlenségektől 
megtisztogatta, elfogadható alakba öntötte.

így például a régi cseréptálakon Ádám 
és Éva két tündér, a kikkel az Ádám és 
Éva, az Észók, Mathuzsalem és Nóé histó­
riája megtörténik. Meg a Noé-bárka holló- 
és galamb-históriája is meg van róluk irva. 
Végül az isten azt a két tündért —- a cse­
réptálak szerint — felragadja az égbe. Ezt 
a tündérregét osztotta volna be — az 
anglus szerint — emberek és emberi élet­
kor serint Mózes a Pentateuchjában és 
tette elfogadhatóvá.

Dicsőség neki érte.
A ki ezt nem hiszi, — a cseréptálakat 

megtekintheti Londonban a „British Mu- 
seu m“-ban.

Mindezt pedig azért mondom el, mert én 
ezekről a cseréptálakról egy érdekes históriát 
olvastam le, melyben kénytelen vagyok igen 
jónevü »irótársamat“, Mózest helyreigazítani.

És ez nem más, mint az: hogyan terem­
tetett a nő.

A csereptálak azt igy adják elő:
Midőn az alkotó elhatározta, hogy a te­

remtést betetőzi egy koronával — a nővel,

elaltatta Ádámot és kivette egyik oldalbor- 
■ dáját. A mint azt Mózes is Írja. Igen ám, 

de hogy olyan szépnek teremtse a nőt, mint 
a milyen, arra még az öreg urnák is gon­
dolkozás! idő kellett.

A paradicsombeli állatok már rég vágy 
tak az ember húsára. Szegények, ők azt 
nem tudták, hogy az csak az — embernek 
jó . . . Sem az oroszlán, sem a tigris nern 
mert hozzá nyúlni, de a pákosztos kutya 
most felhasználta az alkalmat és elcsnete az 
emberi csontot az Alkotó elől és keresztül 
ugrott vele a paradicsom palánkján.

Erre már kigondolta az Alkotó, hogy 
olyan szépnek teremti a nőt, n int a milyen. 
Persze csont nem volt sehol. Mindenhatósá­
gánál fogva mindjárt tudta, hogy a kutya 
vitte el. A pákosztos komondor már akkor 
végzett a csonttal és ott fülelt a palánk 
mellett.

Az alkotó szólt hozzá ekképen ;
Ne gondold te csuszó-mászó, hogy za- 

varbahozod az Alkotót. A nő azért meg 
lesz teremtve, legalább a földön senki sem 
tudja meg, hogy miből.

És egy „legyen« szavára előtermett egy 
szép élettelen szobor.

Ismeretes a kutyának az a szokása, hogy 
há valami csínt tett s nem veszik észre, ő 
maga jelzi vonítással. így tett a paradicsom­
beli kutya is és ezzel magára vonta az Ur 
figyelmét. Azonnal rá is szólt, mondván :

— Ne gondold, hitvány csuszó-mászó ál­
lat, hogy megfeledkeztem rólad. Nem. Meg­
büntetlek harmad és negyediziglen. Mert a 
midőn életet lehelek a teremtés e koroná­
jába, kimondom: legyen benne a paradi­
csomban élő minden állatok főfő jótulajdon­
sága, de a te fő fő jótulajdonságod belőle 
örökre hiányozzék.

És ez vala a — hűség.
Eddig a tizenkétezer éves cseréptálak, az J 

ő hieroglifáikkal.

És én csak annyit jegyzek meg rá, hogy 
az Alkotó nagyot tévedett. Mert nem a ku­
tyát ütötte ezzel oldalba, h^nem rajtunk 
férfiakon húzott végig egy nagyot.

És a nő megteremtésével az ember kicsiny­
ségét is kimutatta a nagy Alkotó. Ugyanis, 
mikor ő megteremtette a nőt, megnyugovék, 
nekünk pedig azóta — nincs nyugtunk . .

Közgazdaság.
+ Uj pénzintézet Miskolczon. A legköze­

lebbi jövőben egy uj, részvény társulati ala­
pon szervezett pénzintézet alakul meg Mis­
kolczon. Alaptőkéje 500 ezer korona lesz, 
amit részben miskoicziak, részint más vidé­
ken lakók adnak össze. A tervezők — mis- 
kolczi lakosok — most dolgoznak a terven 
s legközelebb már a részvény aláírási ivet is 
kibocsátják.

+ A borsodmegyei gazdasági egyesület
1900. évi szept. 16-án vasárnap d. u. 3 óra­
kor Sajó Szentpéteren a vásártéren, 1900. 
é" szept. 23. vasárnap délután 3 órakor 
itiüelényben az uradalmi majorban, 1900. 
évi szept. 30-án vasárnap délután 3 órakor 
Ózdon a vásártéren, 1900. évi október 7-én 
vasárnap délután 3 órakor Mező-Osáthon a 
közbirtokosság majorjában, 1900. évi októ­
ber 14-én vasárnap délután 3 órakor Mező- 
Kövesden a vásártéren, 1900. évi október 
1-én vasárnap délután 3 órakor Miskolczon 
a városi nagy majorban, ló és szarvasmarha 
díjazásokat rendez.

Szerkesztői üzenetek.
A szerkesztőség névtelen levelekre nem válaszol 

— és kéziratokat vissza nem ad. —
Több diáié. A beküldött választ nem közölhet­

jük, mert az oly kíméletlen hangon van megírva, 
hogy lapunkban helyet nem foglalhat. Tessék an­
nak a lapnak beküldeni, a mely Önök ellen a tá­
madást intézte.

B. Zs. Miskolcz. Lapunk szerkesztője nincs jogo­
sítva arra, hogy bírósági tárgyalások alkalmával 
magánfelcket védelmezzen. Tessék dr. Kőszegi Ar­
mand ügyvéd úrhoz elmenni, ő majd megteszi a 
mit lehet.

Barock-stilben készült
ebédlő és hálószoba

és könyvszekrény

jutányosán eladó
a készítőnél

KOZMA SÁNDOR
asztalos mesternél

MISKOLCZ, Győri-kapu 2. sz.
a villamos megálló közelében. 

Elvállal továbbá úgy egyes bútorok, 
valamint teljes berendezések rajz.vagy 
terv utáni elkészítését akár barock, 
angol v. német styl szerint s azok pontos 
kiviteléért és tartósságáért szavatol,

A város legélénkebb helyén
Széehenyi-ntcza 32-ik szám alatt

jelenleg Makra Mátyás utódai
bútorüzlet helyisége

/. é. november hó 1-től

i ad ó.
Értekezhetni:

Szántó Mór és Társánál.

T tVKACS FMRIJOI

ÜEGYIFÖRRÄS

pjr^ IC Eh TISZTA 
BlCARtiärsÄT

AsyÁnvvii
rvHPMATO: I

FUSZERKERESKEDÉSEKBEM 
, VEHDÉCLÖKBEN

ES MIMDE.I1 VASÚTI 1
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

t 'f*

Miskolczon:
Nngy Miklós, limy László, Gubás Ferenez, Hesz Jer 

Lovieh Boriin, Szlnvkovszky Károly, Weidlich Pál é

526 sz.
Vh. 1900.

Árverési hirdetmény.
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi XL. t.-cz. 102. § a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a miskol- 
czi kir. törvényszék 1900. évi 909. P. 
számú végzése következtében Terhes 
Lajos ügyvéd által képviselt Borsod- 
Miskolczi-Hitelbank javára özv. Bárdy 
Pálné s társai ellen 1000 kor; s jár. 
erejéig foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján lefoglalt és 1660 kor. 
becsült lovak és szarvasmarhák stb.- 
böl álló ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek az edelényi kir. 
jbiróságok 51/2 1900. számú végzése 
folytán 800 kor. háti*, tőkekövetelés, 
ennek 1899. évi október hó 1 napjá­
tól járó 6% kamatai és eddig össze­
sen 106 kor. 20 fill, biróilag már meg­
állapított költségek ei éjéig Bárdy Bé­
lánál FV Ny arádon leendő eszközlésére 
1900, évi szept. hó 26. napjának dél­
előtti 10 órája határidőül ki tűzetik és 
abhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett, ingóságok az 1881. évi XL. t.-cz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alól is elfognak adatni.

Kelt Edelényben 1900. évi szeptem­
ber hó 11. napján.

Lévay Károly,
kir. jhivósági végrehajtó.

Nagy Lajos kereskedésében. 10*
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Első miskolezi márványipar*
Van szerencsém a n., e- közönség becses tudomására hozni, hogy

1 Miskolczon, Széchenyi-utcza 7»6. sz. alatt

arvanyipart űzöm.
Elvállalok minden e szakmába vágó munkák Ízléses és olcsó kivi-

, e e1, _epuletek külső es belső díszítését, lépcsőházi zoklikat, fal- 
burkolafokat. Emlék- és jelző táblákat arany, ezüst. 
felirattal, feher marványbólfiirdiikádakat, úgy földszinten. mint 
3utorokhoz szükséglendő márvanylapokat, hantes- és 
kávéházi _ fodrász! berendezésekre márványlapokat. Márvány sirféiieí 
ieket és különféle dísztárgyakat magyar, franczia. olasz és cvosh ..^iauí 
bánya-márványokból, valamint régi és tisztátlan márványlapok tisztítását

és fényezését. X X X X X X X X X X X X X
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesít

kiváló tisztelettel Földi Antal.

11555 DV és nJC*n t’tdl
A közelgő izr. főünnepek alkalmából 

bátorkodom a következő

imaüönyveüet és =r
= rituális aiüüeüet
a nagyérdemű közönség részére ajánlani, 
úgymint:

m~ MACHSOR -w
9 kötetben, magyarra fordítva, egész 

angol vászonkötésben 8 frt — kr. 
Ugyanaz diszkötésben 3 frt 50 kr.

mr MACHSOR -w
vászonkötésben 

Ugyanaz diszkötésben

9 kötetben, németre fordítva, egész angc
2 frt 60 kr. 
8 frt — kr.

Kitüntetve :
londoni,
párisi,
oécsi,
budapesti

is más kiállí­
tásokon arany- 
érmekkel ós 
érdem keresz­

tekkel

Folső-in agyar- 
ország legmo­
dernebb fény- 
kópószoti m ti - 1 

terme. .ív
Kolozsvári mii- | 
termünk Erdély § 
legnagyobb és 
legtelciiitélye- >p 

sebb műterme. |
MIMIMimiMIIIIIMIIIIIIII j

10—10

MACHSOR
4 kötetben, magyar v. német ford., egész

angol vászonkötésben 1 frt 60 kr.
Ugyanaz diszkötésben 1 frt 80 kr.

w MACHSOR is
zsebalaku 2 kötetben 25 kr.
Ugyanaz 3 kötetben 35 kr.
— Valódi Svájcai selyem 
vagy gyapjú taSissok .......
3, 4. 5, 6, 7, 8, !), 10, 11, 12, 13, 14, 
15 frtig.

Hozzávaló arany vagy ezüst disz 1. 2, 
3, 4, 5, 6 frtig.

Imakönyvek, elefántcsontutánzat, dí­
szes kötésben magyar, német vagy héber 
fordítással 2, 3, 4, 5, 6 frtig.

Ugyanaz egyszerű angol vászon vagy 
bőrkötésben 40 kilói 1 frtig.

Megbízások a rendelő teljes megelé­
gedésére utánvét mellett eszközöltetnek,
5 ft ton felüli rendelések bérmentve kül­
detnek és nem tetsző áruk kifogás nélkül 
visszavételnek, az összeg visszatérítése 
mellett.

A I). é. közönség szives rendeléseit kéri 
teljes t sztclettel

Hí ;tIbiBi erger Hermit
könyv- és papirkeresketiése, könyvnyomdája is könyvkötészete

Miskolcion Széchenyi utcza 12. sz.
1.Alapitíaíott 1869-ben.:

A v‘*- 4. 4 í í§?5* Országos kiállítás 1898. Hódmezővásárhelyi vetőgópvcrseny első díj ; állami aranyérem fe*
/3j ^-1 tüntetve . 189i. Kisbéri uom etlcozi vetógépverseny Maros vásárhelyi vo tógép verseny első díj: nasty üzemre aranyérem Ky,
-Vj l Lévai nemzetközi vetőgépverseny 1899. Szegedi mezőgazdasági kiállítás első dij : aranyérem

BMglT" m ijrT» rj~ mpa ™ íT%, milleniumi nagy érem és arany órdeinkoreszt első dij: aranyérem legnagyobb kit.

WtlSEll Ja Ci gazdasági gépgyára Nagy Kanizsán. |
Ajánlja Magyarország legújabb és legjobb vetőgépét

szabad, kiváltható "kapacstiklyókkal ellátott sik- és hegyes talajhoz egyaránt alkalmas
ZA X A TI ~1—> T T Tirx. 1 j x3l JLI Jtm. JL JL—I JL-i
orvelögépét, továbbá szab. „Perfekta” olcsó és igen jó, könnyű vetőgópét, legjobb 
szerkezetű Snek-ronilszerü aczélekéil, boronáit, járgányait, szénagyíijtöit, rostáit, és da­

rálóit, kukoricza-morzsolóit, szeeska- és rcpaviígóit

I „Planet jr.“ rsz. kézi-toló répakapa és töltögető, ára 20 korona.
Képviselet és raktár Miskolcion

RÉVÉSZ és TÁRSA ezégnél
-10 Zsolczai kapu 13. SZ. Műtrágya, gépolaj, gépzsir, gépszij, kocsikenőcs, zsák,

— x . ... . „ . . ponyva és mindennemű gazdasági és műszaki ezikkek
Árjegyzék ingyen és bérmentve. legjobb minőségben és legjiuányosabb árban.

...-,.15».*

í9<5«« ujonan «melt épület Kizárólag fényképészeti cze'loKra.
Felvételek rósz idő esetén is egész napon át eszközölhetök.

Elvállalnak fényképészeti munkálatokat a legkisebb alaktól egész életnagyságig.
ItfilNvitjíCAlfat bármely kis képről elvállalunk minden nagyságban 
Jiayjl»a?Vtyat tiszta, óletlill kivitelben, elegáns kiállítással, -ggw

:>]
4
>1

1
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Újdonság I 1900. ŐSZI IDÉNYRE. ©@ Újdonság I
Blousok, jouponok, kötények, nadrágok, mindennemű alsó fehér-ruha, ruhaszövetek, selyem-áruk, zseb

kendők, flanel és barchetek

szenzációs olcsó áron
r divatáru-üzletében Miskolcién

SPP”' Erzsébet-tér I. szám alatt, Soltész Nagy Kálmán polgármester ur palotájában kapható.
Dusán felszereli! raktár szepességi vásznakban, chiffon, grádli, canavász, zephir, oxford, nagy- 

kendők és fejkendök, voil, levantin, atlas-satin, pique, ajour-szövetek, ágy- és kávé-garnitúrák, függönyök 
és pokróczok, tricot alsó ruhák, női és férfi harisnyák, nyakkendők, bélések és IOO más áruczikkek.

Ugyanott nagy raktár mindenféle maradékokban, bámulatos olcsó áron vásárolható. 
ífSF* Kéretik a pontos czsmre ügyelni. 'IBß

561. sz.
Vh. 1900.

Árverési hirdetmény,
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

XL. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a miskolczi kir. járásbíróság 
1900. évi 8192. P. sz. végzése következtében 
Terhes Lajos ügyvéd által képviselt B or so cl- 
miskolczi hitelbank javára Gotthárrl Emil s 
társa ellen 290 kor. s jár. erejéig fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és 800 kor. becsült életnemü stbből 
álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az edelényi kir. jbiróság 
V. 351/2. 1900. sz. végzése folytán 290 kor.

Emdemi gúnaraktól származó
120 clrb szép nagy

liba
geleji tanyán 3 frt párja

;eladó.
Bővebbet Konkoly Elemér

Alsó-A 1)1 Állj . v. doi/z. iyuu. sz. végzésé ioiytan zyu kor. kir. i,ivósági végrehajtó.

4 - - ^
4 
4 
4

tőkekövetelés, ennek 1900. évi május hó 7. 
napjától járó ü°/o kamatai és eddig összesen 
89 kor. 55 fill, biróilag megállapított költségek 
erejéig Gotthárd Emilnél Felső-Nyárádon 
leendő eszközlésére 1900. évi szeptember 
22 ik napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi XL. t.-cz. 107. és 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Kelt Edelényben, 1900. évi szeptember hó
10. napján. _ ,Levay Karoly,

kir. bírósági végrehajtó.
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AMERIKAI ÁRUHÁZ
IYIISK0LC2, VÁROSHÁZTÉR I. SZÁM (BREUER-PALOTA.)

Szenzácziós olcsó ápak az őszi idényre I
Jó mosó Bandiét,

szép minták méterje 18. 22, 30 kr.
Franczia Piké Bandiét,

színtartó, mt.rje 22, 28, 32 kr.
Franczia mosó Flanel,

nagy választékban valamennyi kivá­
lóan szép mintákban, legjobb minő­
ségben, gyönyörű kivitel.

Női ntühakelmék.
Duplaszéles Divatkelme

méterje 25. 28. 32 kr.
Duplaszéles angol gyapjú kelme

méterje 45 ki1.
120 cm. sz. Divatszövetek

méterje 45, 62, 76 kr.
Duplaszéles Brünni női posztók

méterje 45 kr.
120 cm. sz. Brünni gyapjú nöiposztó

(Damentuch) ez egy alkalmi vétel 
méterje 60—90 kr.

Angol kosztüm kelmék
gyönyörű kivitelben mtrje 85. 1.20 
1.40 kr.

120 cm. széles fekete gyapjú kelme
méterje 56, 68, 85, 1.10 kr.

Damaszt (kamuka) asztal kész­
letük nagy választékban.

Vásznak (magyar gyártmány)
1 vég 30 rőfös ere is vászon 3.50 
1 vég 30 rőfös magyar vászon 4.80 
1 vég 30 rőfös lepedő vászon 5. 20 
1 vég 30 r. tiszta ezérna vászon 12.50 
Fehér, csikós és mintázott 
Grádli ágyneműre 1 vég 30 rőt' 8.50 
1 vég 30 rőfös finom Iíanavász 3.50 
1 vég 30 rőfös ezérna . . 4.50 
1 vég 30 rőfös ciiifon . . 4.80
és feljebb.

Futószőnyegek,
nagyon szép kivitelben 65 cm. szé­
lességben 25, 32, 40. 50 s feljebb. 
90 cm. szélesség. 52, 65, 75, 1.00

Brüsszel, Tapesztril és nyírott szőnyegek
jó minőségben és szép mintákban.

Szobaszőnyeg,
2.80, 6.80, 9—25 frt és feljebb.

Verseny nélkül!

Szövet-függönyök
1 ablakra 1.60, 2.—, 3.—, 3.50

Csipkefüggönyök
100 cm, széles, méterenként 22, 28, 
30, 38, 42. 50, 60. 65 kr. 
120 cm. széles mtrként 70. 85,1.20

Csipkefüggönyök
eg.v pár (2 ablakra) SVa méter magas
3.20, 3 80, 4 00

Saját készitményü paplanok és matraczok. 
2WF" Női,férfié* gyermek-ruha- 

neműek gyári raktára.
Franczia pique, zefir, bafiszt és 
selyem-ingek nagy választékban.

Fekete és színes patent gyermek harisnyák.
20 kilói feljebb, színtartók.

Férfi vagy női meleg jäger ingek drbja 62
Férfi vagy női meleg jäger nadrág drbja 62

Gyermek Jager öltönyök és trico ruhácskák 
nagy választékban.

Ing-blousok, miderek, keztyük, női 
es férfi nyakkendők, harisnyák, 

szalag, selyem, disz-zsinór, 
aplikaczió és mindenféle szabó- 
kellékek legolcsóbb árakban kap­

hatók.

Pontos kiszolgálás!Legnagyobb választék !

AMllISAJ ÁimHÁ
Vidéki rendelvények legnagyobb figyelemmel eszközöltetnek.
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Nyomatott Szelónyi és Társa könyvnyomdájában Mlskolczon.


